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Onderwerp :  Verordening Basisregistratie personen Helmond 2014 
   
B&W vergadering :  27 mei 2014 
Dienst / afdeling :  Stadswinkel 
 
 
Aan de gemeenteraad, 
Op 11 januari 2011 is door de raad van de gemeente Helmond de Verordening Gemeentelijke Basisregistratie 
Personen Helmond 2011 vastgesteld. Hierin zijn de kaders voor het informatie- en privacybeleid voor onze 
gemeente vastgelegd. Deze regeling is gebaseerd op de wet GBA. Deze wetgeving is op 6-1-2014 vervangen 
door de wet BRP. Op grond van de gewijzigde voorschriften is het nodig om de verordening aan te passen.  
 
Het verplicht gebruik van basisgegevens en de verplichte terugmelding bij gerede twijfel door 
overheidsorganen is ook in de nieuwe wetgeving als uitgangspunt geformuleerd. In de wet BRP is hiervoor 
artikel 1.7 en 2.34 opgenomen.  
 
Ten opzichte van de vorige regeling is gewijzigd dat op grond van de BRP ook landelijk gegevens 
beschikbaar komen van personen die een relatie hebben met de Nederlandse overheid, die niet in Nederland 
woonachtig zijn. Verder is op grond van de wet BRP de gemeenteraad verplicht kaders te stellen voor het 
verstrekken van gegevens aan derden.  
 
De wetgever verplicht de gemeente om in ieder geval de systematische verstrekkingen aan 
binnengemeentelijke overheidsorganen en de rechtstreekse raadplegingen van de BRP in een verordening te 
regelen. In de onderhavige Verordening stelt de raad de kaders waarbinnen het college van burgemeester en 
wethouders nadere invulling geeft aan de verstrekking van gegevens uit de basisregistratie personen aan de 
organen van de gemeente. 
 
Ook de verstrekkingen aan zogenaamde derden dient bij of krachtens een verordening te worden geregeld. 
De onderhavige Verordening voorziet in de aanwijzing van door derden verrichte werkzaamheden met een 
gewichtig maatschappelijk belang voor onze gemeente en van de categorieën van derden die dergelijke 
werkzaamheden verrichten, ten behoeve waarvan gegevens uit de basisregistratie personen kunnen worden 
verstrekt. Het college van burgemeester en wethouders heeft de bevoegdheid om binnen de kaders die de 
raad heeft gesteld, derden aan te wijzen. 
 
Vervolg: 
Na vaststelling van de verordening zal ons college nadere regels gaan stellen door middel van een wijziging 
in het privacyreglement binnen de door de wet en door de raad in de verordening gestelde kaders. 
Wij verzoeken u de verordening Basisregistratie personen Helmond 2014 vast te stellen. 
 
Het advies van de commissie Algemene bestuurlijke aangelegenheden zal, na ontvangst, voor u ter inzage 
worden gelegd. 
 
Burgemeester en wethouders van Helmond 
de burgemeester    de secretaris 
mevr. P.J.M.G. Blanksma - van den Heuvel A.A.M. Marneffe RA 
 
 
Bijlage:kenmerk: 429911) 

• bijlage behorend bij de verordening categorisering van derden  (kenmerk: 430144) 
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De raad van de gemeente Helmond; 
gezien het voorstel van burgemeester en wethouders van 27 mei 2014; 

gelet op artikel 3.2, 3.5, 3.8 en 3.9 van de Wet basisregistratie personen en de Wet bescherming 

persoonsgegevens; 

 
besluit: 

1. vast te stellen de Verordening Basisregistratie personen Helmond 2014; 
2. in te trekken de Verordening Gemeentelijke Basisregistratie Personen Helmond 2011.  

 
Verordening Basisregistratie personen Helmond 2014 
 
Artikel 1: Verstrekkingen aan een overheidsorgaan, die orgaan is van de gemeente 
Het college van burgemeester en wethouders verstrekt aan een orgaan van de gemeente Helmond gegevens 
uit de basisregistratie personen, met inachtneming van het besluit als bedoeld in artikel 3.2. van de Wet 
basisregistratie personen, voor zover dit is bepaald bij nadere regeling van het college.   
 
Artikel 2: Verstrekkingen aan derden 
1. Het college van burgemeester en wethouders kan op verzoek van een derde over een ingeschrevene, die 

ingezetene is van de gemeente Helmond, en over een overledene die op het moment van overlijden 
ingezetene van de gemeente Helmond was, gegevens uit de basisregistratie verstrekken aan derden, als 
de verstrekking voldoet aan het bepaalde in artikel 3; 

2. Het college van burgemeester en wethouders kan over een ingezetene van de gemeente Helmond 
gegevens uit de basisregistratie verstrekken aan een derde, die voorafgaande schriftelijke toestemming 
heeft van de ingezetene wiens gegevens worden verstrekt; 

3. De verstrekking als bedoeld in lid 1 van dit artikel vindt slechts plaats voor zover deze noodzakelijk is voor 
de behartiging van het gerechtvaardigde belang van de derde en het belang of de fundamentele rechten 
en vrijheden van de ingeschrevene niet aan de verstrekking in de weg staan; 

4. De verstrekking als bedoeld in dit artikel kan uitsluitend betrekking hebben op algemene gegevens over de 
naam, het geslacht, de geslachtsnaam van de echtgenoot dan wel geregistreerde partner, de eerdere 
echtgenoot of eerdere geregistreerde partner, het gebruik door de ingeschrevene van de geslachtsnaam 
van de echtgenoot dan wel geregistreerde partner, de eerdere echtgenoot of eerdere geregistreerde 
partner, het adres, de bijhoudingsgemeente, de geboortedatum en de datum van overlijden; 

5. Het college kan nadere regels stellen met betrekking tot de schriftelijke toestemming als bedoeld in lid 2. 
 
Artikel 3: Aanwijzing gewichtige maatschappelijke belangen en categorieën derden  
1. Alle werkzaamheden met een gewichtig maatschappelijk belang voor de gemeente en categorieën van 

derden die deze werkzaamheden uitvoeren worden aangewezen en zijn opgenomen in bijlage 1 van deze 
verordening;  

2. Op schriftelijk verzoek van de derde of uit eigen beweging, wijst het college de derde aan die op grond van 
het eerste lid voor verstrekking in aanmerking komt.  

3. Het college kan nadere regels stellen omtrent de aanwijzing als bedoeld in het tweede lid.   
 
Artikel 4 Inwerkingtreding 
Deze Verordening treedt in werking op de dag na die van de bekendmaking en treedt terug tot en met 6 
januari 2014. 
 
Aldus besloten in zijn openbare vergadering van 1 juli 2014. 
 
De raad voornoemd 
de voorzitter  de griffier 
 


